

# 心中有数、手中有策、行动有方 打通疫情防控“最后一公里”

## ——金山区亭林镇金明村防疫抗疫工作纪实

上海疫情防控“战役”打响以来，金明村严格落实镇党委、政府部署任务，以百折不挠的顽强作风，攻坚克难、冲锋在前的革命斗志，逢山开路、遇水架桥的开拓精神，无私无畏敢担险，尽职尽责敢担责，任劳任怨敢担难，坚决打赢金明村疫情防控保卫战，成功创建金山区“无疫小区(村组)”。



有数”。通过前期的排摸和后期的比对，全村常住户籍人口1818人，来沪人口672人，因封控暂留人员216人。通过一户一表、一户一档进行规整，对特殊人群精准排摸，及时掌握在村人员动态情况。

**不推不诿，迅速到位，组织力量有保障**  
“接上级通知，要求全体班子成员今晚带好洗漱用品在村里集中。”金明村班子成员闻令而动，第一时间进行防疫工作部署，各条线、三支队伍及60余名志愿者迅速到位，通过精密安排、有序划分，将工作传达至4个网格小组、13个村民小组，有效打通疫情防控“最后一公里”。

两个多月的防疫工作中，在村党总支书记何丽辉的带领下，金明村工作人员深入各个球头严防防疫手势，筑牢疫情防控“防洪堤”。

**不松不懈，加强宣传，严防死守有担当**  
金明村在紧扣疫情防控手势的同时，实行宣传、巡护“两手抓”，建立工作专班进行疫情防控知识宣传及村民健康卫生意识宣传，每日加强村口值守、村内巡逻等，实现“1+1>2”的工作效果。

金明村与松江交界，是亭林镇防止外来人口流入的重要关口，面对严峻的防疫压力，村班子成员划分片区，主动带头在村各个卡口24小时不间断值班，并要求村内各巡逻队仔细排查，在发现问题的第一时间主动向上级汇报，疫情期间不容一丝马虎。期间，交界处道口硬隔离多次被损坏，周边村民和志愿者主动站出来巡查和维护、加固。

**不漏不落，精准排摸，数据清晰有底气**  
依靠着数字化赋能，金明村做到了“心中

信息员每日在微信群内上报各个村民小组人员变动情况，积极引导村民和来沪人员主动向村委会报备动向，充分利用好每次的全员抗原、全员核酸、物资发放等时机进行人员数量比对，就数据差异把控细节，把牢人员流动“总开关”。

**不厌不倦，满足需求，特殊关爱有温度**  
封控期间，为保障村民各项需求，金明村通过网格化管理及13个村民小组及时反馈，线上线下搜集信息，及时为村民排忧解难。针对代配药、就医、生活用品代购、疫情防控政策解答、特殊人群物资发放等工作成立小分队，以配药小分队和生活用品代购为例，在高峰期一天要完成130多份配药清单和80余份代购清单，“两委”班子成员、条线和志愿者们纷纷当上了“代购员”“分拣员”和“配送员”，切实保障百姓日常生活和配药需求。

金明村持之以恒从细节出发，以“为民”立场不懈奋斗，深入推进“特殊关爱”专项行动。对一些特殊人群面临的生活困难，村班子成员实行“点对点”服务，通过一系列暖心项目保障民生。在疫情封控期间，为村内超过1700人次的独居老人、高龄老人、困难残疾人等特殊人群共计发放物资14批。

2022年5月5日，金山区公布首批“无疫小区(村组)”名单，金明村位列其中，且为整村创建。创建成果来之不易，金明村将进一步巩固疫情防控成果，继续鼓足劲头、乘胜追击，统筹好常态化疫情防控和村各项工作全面开展。

# 做好环境消毒 筑牢疫情防控屏障

## 能多洁(中国)环境科技有限公司齐心战“疫”同心守“沪”

自上海本轮疫情发生以来，不论是在防控攻坚战时期，还是现如今支持复工复产保障安全阶段，能多洁(中国)环境科技有限公司始终发挥行业优势、积极担当作为，开展专业的消杀服务，以实际行动扛起助力疫情防控的时代责任，诠释守望相助、齐心战“疫”的情怀，为疫情防控作出了有力的贡献。



医疗队，对入住酒店进行日常消毒以及对酒店阳性人员房间等区域进行终末消毒。5月底，随着疫情防控形势持续好转，全市开始有序推进复工复产。能多洁积极配合相关企业，不仅提供专业的复工复产防控指导，并进行预防性消毒，严把防疫关，做实各项防控工作。

**“疫”不容辞，“疫”起前行**  
众所周知，做好环境卫生和消毒工作是切断新冠病毒传播的有效措施之一。因此在抗击疫情关键时刻，能多洁积极投身疫情防控工作中，主动支援一线防疫工作，通过对公共环境实施科学、精准、有效的消毒，及时消灭环境中存在或可能存在的病毒，实现“人-物-环境”同防，有助于遏制疫情蔓延状态，筑牢疫情防控屏障。

**履行社会责任，彰显企业担当**  
近日，能多洁中国再次获评《2022年上海市健康促进协会消毒服务能力评估合格企业》。作为2005年进入中国的全球知名环境卫生及综合虫害防治服务商，能多洁一贯履行社会责任、彰显企业担当为己任。近年来，能多洁先后多次“亮相”国际性会议，为这些重要时刻提供病媒生物防治保障工作，如2008年北京奥运、2010年上海世博、2016年杭州G20以及2018-2021年连续四年的上海进博会，能多洁都以专业的服务全力守护健康安全，保障会议顺利举行。

4月初开始，能多洁上海的服务队员支援上海

# 闻令而动 “疫”往无前

## 上海明建生物技术服务有限公司全体消杀人员奋战疫情防控第一线

上海疫情期间，为落实全覆盖消杀，保障市民安全，上海明建生物技术服务有限公司集结专业消杀人员，奔赴全市各个社区、公共场所执行消杀任务，全力参与社会面涉疫环境消毒工作，助力打赢疫情防控阻击战。



日三消，对路径车辆、保供单位、宾馆等消毒；对阳性房间入户终末消毒、对阳性、密接入户重点消毒。针对隔离点酒店进行消毒工作前，公司成立驻点工作组、后勤保障组、机动组和质量巡查组等，每个组各司其职；在疫源地消杀时，消杀人员在彻底清洁后，关闭门窗撤离人员，配置消毒液，做好个人防护，最后对所需消毒对象进行消毒。

响应政府号召，队员们闻令而动，依令而行，严格按照疫情防控要求做好消杀工作，分别完成了对徐汇区华泾镇病媒生物防治、华泾镇隔离酒店新冠疫情消毒、黄浦区疾控中心隔离酒店新冠疫情消毒、上海虹桥机场集团病媒第三方检测、静安区隔离酒店新冠疫情消毒、徐汇区湖南街道隔离酒店新冠疫情消毒工作和徐汇区卫健委隔离酒店新冠疫情消毒等工作。

在徐汇区华泾镇，消杀人员每天对阳性、密接、封控楼栋、四回人员楼栋、路径和核酸监测点等进行消毒；对沿街商铺门口每周一次消毒，对临时转运点每

上海明建生物技术服务有限公司主要从事PCO有偿服务和杀虫药械的销售，在全国率先引入有害生物防治服务第三方公众责任险。公司是上海市健康促进协会会员，取得了上海市健康促进协会颁发的★★★级证书、消毒服务能力评估合格证书和上海市进口冷链食品外包装消毒具有有效资质机构。今后，公司会继续再接再厉，目标将明建生物打造成国内虫控行业第一品牌。

# 宝山区职工服务中心及时化解区内劳务纠纷

6月1日起，宝山区职工服务中心正式复工“营业”。闭环管理两个月以来，克服人手紧张等不利因素，服务中心做强线上“法援”，利用新媒体阵地开展不同形式的劳权知识普法，并为有法律援助需求的职工做到“应援尽援”。疫情期间，服务中心已累计服务4500多人次，线上初步受理法律援助56人。目前，区职工服务中心在逐步恢复线下法律援助服务的同时，已成立咨询组、群案接待工作组，为及时化解区内劳资纠纷、助力复工复产做好准备。

本轮疫情暴发以来，区职工服务中心及时调整工会法律援助服务方式，着眼职工关注热点，在公众号“宝山工会”上连续发布工会法律服务防疫专刊十二期，其中尤以工会律师直播课最受企事业单位人事及职工欢迎。截至目前，已进行了主题为“疫情下和谐劳动关系操作实务”“疫情下劳动合同如何处理”“复工复产法律指引”等四期课程直播，在线观看2000多人次，获得了四千余次点赞。直播课设置有互动环节，工会律师针对职工关注的居家办公考勤、工资支付、休息休假、劳动合同等热点问题专业解答。直播中还会邀请区内企业的工会主席、单位HR全程参与，帮助企业提高法律知识，共建和谐劳动关系。

据悉，宝山区总工会还将通过增加区职工服务中心、“小二级”园区等法律援助服务站的律师配置和服务时间等举措，重点关注群体纠纷、新型就业群体职工的法律诉求，制定工作预案，成立工作组，指导街镇法援分中心有效化解矛盾。与此同时，整合联动法院、人社、检察院等各方力量，在法律援助的同时为职工提供就业、培训、心理等服务。



# 杨浦区中医医院:战“疫”有我 铁“骨”铮铮

“一定能打赢大上海保卫战!”怀着这样的信念，杨浦区中医医院坚决贯彻落实总书记重要讲话精神，坚持“动态清零”总方针不犹豫、不动摇，在疫情防控工作中书写了中医人的责任和担当。

**有一种信仰叫坚守**  
对杨浦中医院坚守岗位的姜铁铮来说，今年春天尤为特别。当全市疫情防控工作进入到最后的攻坚阶段，为能够打赢大上海保卫战，姜医生义无反顾地冲锋陷阵，身着白衣，肩负救死扶伤的职责。

近半年由于疫情严重，医院申医生和苏静在隔离点工作人员紧缺的情况下连续24小时值班，两个人

承包了整个春天。工作人员隔离点24小时不分昼夜接待隔离人员，医院护士每天凌晨4点就开始一天忙碌的工作。医院医护人员虽心怀忐忑，但从未想过退却，接力棒传到谁手上，都必须全力以赴跑完这一程。

**有一种责任叫担当**  
姜医生是中医院的一位90后临床医生，他在工作中始终严格要求做到防护措施“严”，隔离管理“细”，人员联动“实”，服务突出“情”，用最快速度完善各项工作制度，抓实抓细疫情防控各项工作。坚决按照“四应四尽”要求，一刻也不松懈地做好阳性感染者应转尽转、应快快转。每遇公安、志愿者轮换、新手保安上岗，对穿脱防护服流程

还不够熟练，为确保工作人员自身安全，前一周都是在医院医务人员的培训监督下完成，有效提高隔离点的工作质量及防控安全。

**有一种力量叫奉献**  
在风险较大的隔离点，在疫情最吃重的阶段，杨浦中医院的医护人员从未有过半刻的犹豫退缩。医务人员每日凌晨4点进隔离区核酸采样，因人数较多，耗时较长，有的出现了缺氧的症状，差点坐在地上起不来，有人嘴上长了疱疹，有人生了溃疡。隔离点的任务是辛苦的，有时候甚至是委屈的，但他们用细致的工作、专业的医疗服务、温暖的交流，得到了理解和肯定。人生最浪漫的事莫过于“祖国



召唤时，我们正青春”。危难时刻，挺身而出，用行动践行铿锵誓言。而白衣天使会是那冲在最前面的“逆行者”，也是拨开迷雾迎接曙光的最坚定的“追光者”。

# 抗疫攻坚 浦望律所党支部在行动

自从收到杨浦区组织部发布的招募杨浦区新冠疫情防控“特派员”的信息后，上海浦望律师事务所党支部党员周逸翔率先于3月15日报名支援杨浦区新冠疫情防控的工作，党支部韩海蛟书记也于3月17日报名参加杨浦区疫情防控工作。之后随着党支部及相关部门的号召，党员余慧清、商广宇律师、于彩霞主任、胡玉婷律师相继加入新冠疫情防控志愿者队伍，服务于一线。

“在这艰难的时刻，浦望所每一位志愿者无论是党员还是群众，穿上了大白服，都坚强勇敢地履行了那份责任和担当；在大疫大难面前，我们敢于站上前线，敢于同无形的敌人作斗争，我们每一位党员都无愧于入党誓言，我

们每一位志愿者更不负韶华!让我们共同努力携手继续战斗在抗疫一线，早日夺取抗疫胜利。每一位志愿者在工作时也要注重自我防护，在条件允许的情况下劳逸结合，只有健康的身体常在，我们才能作更大的贡献。”

韩海蛟书记代表党支部及其本人向挺身而出的志愿者们表示衷心的感谢和由衷的敬佩!同时也向党员们和各位志愿者们提出四点要求：  
坚信和坚持中共中央疫情防控“动态清零”的政策不动摇；不被恶意诋毁防控政策和措施的言论所蛊惑；做好社区志愿服务，积极建言献策完善疫情防控工作不足之处；做好防控、身体要健康。

# 抗疫复工齐推进 重固镇河长办加强养护“清积压”



汛期已至，加上近期高温天气适宜蓝藻生长，为保障防汛安全和水环境质量，重固镇河长办于近日联合水务所对大陆家浜、庄固浜、郑店凤溪塘等历年易出现蓝藻的河道进行专项检查。

为防止季节性蓝藻爆发，重固镇河长办要求养护单位加强对重点区域、重点河道的巡查和养护力度，要通

过健全拦截设施、开展定点打捞等措施，及时有效地进行蓝藻的预防和控制。

下阶段，重固镇河长办将继续排摸因疫情防控导致的安全隐患和积压的“养护死角”，督促养护单位落实河道养护，在疫情防控常态化条件下，加快推进水利行业复工复产工作，确保安全度汛。